



✉ krodnoy@yandex.ru 🌐 ok.ru/rodkray31 📘 facebook.com/rodkray 📺 vk.com/rodkray31 📄 rodkray31.ru 📞 4-55-88

Марина Ванина:

«Нам нужны думающие люди, умеющие рассуждать и анализировать».

стр. 4



У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного? Звоните **4-55-88** Пишите **krodnoy@yandex.ru**

Жизнь. Призвание. Радость материнства

ПРОШЕДШИЙ 2021 ГОД В НАШЕЙ СТРАНЕ БЫЛ ЗАЯВЛЕН КАК ГОД НАУКИ И ТЕХНОЛОГИЙ

8 февраля Россия отметила День российской науки. Это праздник академиков, ученых, профессоров и студентов, решивших посвятить свою жизнь научной и исследовательской деятельности. Среди наших земляков-грайворонцев немало выдающихся молодых учёных. Но сегодня предпочтение мы отдаём знакомству с Викторией Нелюбовой, профессором кафедры материаловедения и технологии материалов БГТУ им. В. Г. Шухова. А ещё она многодетная мать четверых детей, обаятельная, эрудированная собеседница, привлекательная женщина. С ней для беседы и встретился корреспондент газеты «Родной край» Стелла Томчак.

— **Виктория Викторовна, хотелось бы побольше узнать о вашем грайворонском детстве, о родителях и близких вам людях.**

— Я родилась в Мариуполе 10 октября 1985 года. В Грайворон родители переехали в 1994 году. Мне не было ещё десяти лет. Но так сложились обстоятельства, что меня приняли сразу в четвёртый класс школы имени В. Г. Шухова. Мои одноклассники поддерживали меня, помогали наверстать то, что было упущено в учёбе из-за разницы школьных программ украинской и российской школ. По характеру я была общительной, далеко не тихоней. Поэтому друзей и товарищей для игр на берегу Ворсклы хватало.

Моя мама, Наталия Евгеньевна Безродных, по профессии врач. Работает в психоневрологическом интернате заместителем директора. Папа, Александр Яковлевич Безродных, всю жизнь проработал водителем.

— **Кто оказал влияние на выбор профессии, сделанный вами? Кто преподавал вам в школе им. В. Г. Шухова точные науки?**

— Мне очень повезло с классным руководителем, преподавателем математи-



ки. Галина Николаевна Карпенко сумела тонко, ненавязчиво привить нам любовь и стремление к познанию этого предмета. Она не просто учила нас, Галина Николаевна отдавала всю себя нашему воспитанию, по-матерински относилась к своим ученикам.

— **В своё время школа им. В. Г. Шухова тесно сотрудничала с БГТУ, преподаватели вели подготовительные курсы для грайворонских школьников. Довелось ли вам заниматься на них?**

— Два последних школьных года я занималась на курсах. И рядом со мной готовились к поступлению в вузы ребята из

разных грайворонских школ. Мы получили отличную подготовку. К этому времени я уже определилась с выбором профессии.

Конечно, если у девочки мама - врач, то ей уготовано родителями будущее медицинского работника. Но тут оказалось, что я панически боюсь крови. И тогда по совету папы и бабушки я выбрала профессию инженера. Тем более, что БГТУ им. Шухова уже тогда был самым крупным в Черноземье инженерным вузом.

В 2002 году окончила среднюю школу с золотой медалью.

✎ Окончание на стр. 5



МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Примите самые тёплые поздравления с Международным женским днём!

Для всех мужчин 8 марта — один из самых ответственных и самых волнительных дней в году. Это прекрасный повод, чтобы напомнить о том, как сильно мы вас любим и ценим. Прекрасный повод, чтобы поделиться теплом с жёнами и мамами, дочерьми и сёстрами, и конечно, женщинами-коллегам.

Мы не устаём вами восхищаться. Тем, как вам удается хранить уют в наших домах, приносить в этот мир красоту и нежность. Сегодня нам представляется уникальный шанс — поздравить сразу всех женщин, которые окружают нас любовью и пониманием, поддержкой и заботой, вселяют в нас уверенность и, конечно же, вдохновляют на новые достижения!

Дорогие, единственные и неповторимые! Вы умело сочетаете в себе самые разные качества. Мы поражаемся вашей уникальной интуиции, восхищаемся вашей жизненной мудростью. Вы позволяете нам всецело отдаваться работе, а сами каким-то непостижимым образом успешно совмещаете в себе любящих жен и матерей, хранительниц домашнего очага и настоящих профессионалов на выбранном карьерном пути.

Мы живём в беспокойное время, но пока вы рядом — нам ничего не страшно, мы всё преодолеем и будем стремиться наполнить каждый миг любовью и заботой к вам.

Искренне желаю, чтобы этот праздничный день принес вам только самые яркие и радостные эмоции. Счастья — женского, материнского, семейного. И, конечно, профессиональных успехов! Пусть сбываются самые сокровенные мечты, а мы постараемся оправдать все ваши надежды.

Вячеслав Gladkov, губернатор Белгородской области

Дорогие, милые женщины, жительницы Грайворонского городского округа!

От всего сердца поздравляем вас с Международным женским днём!

Этот замечательный праздник наполнен особой радостью и теплотой. Сегодня мы говорим спасибо мамам — за жизнь, которую вы нам подарили. Женам и дочерям — за счастье быть мужем и отцом. Женщинам-коллегам — за поддержку и понимание.

Вы наполняете нашу жизнь особым смыслом, делаете ее ярче. Ваша любовь

помогает нам выстоять во времена тяжелых испытаний. В современном мире вы добиваетесь больших профессиональных успехов. Яркое проявление себя на ответственной работе, в предпринимательстве и творчестве, в общественной и культурной жизни. Вы успеваете все и при этом остаетесь нежными и заботливыми хранительницами домашнего уюта и тепла. Вы всегда будете занимать главное место в нашей жизни и в наших сердцах.

Пусть сегодня и всегда вас окружают

забота и любовь. Счастья вам, радости и добра, дорогие наши, любимые женщины!

Геннадий Бондарев, глава администрации Грайворонского городского округа

Виктор Горбань, председатель Совета депутатов Грайворонского городского округа

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Четверг , 3 марта ☀️ +6°C ☁️ 0°C	СВ. 4 % / 748 мм рт. ст.
Пятница , 4 марта ☀️ +2°C ☁️ -3°C	С. 7 % / 742 мм рт. ст.
Суббота , 5 марта ☀️ -1°C ☁️ -5°C	С. 6 % / 750 мм рт. ст.
Воскресенье , 6 марта ☁️ -1°C ☁️ -5°C	СЗ. 4 % / 753 мм рт. ст.
Понедельник , 7 марта ☁️ 0°C ☁️ -2°C	ЮЗ. 3 % / 747 мм рт. ст.
Вторник , 8 марта ☁️ -2°C ☁️ -5°C	СВ. 5 % / 750 мм рт. ст.
Среда , 9 марта ☁️ -3°C ☁️ -6°C	СВ. 6 % / 758 мм рт. ст.

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Примите самые теплые поздравления с Международным женским днем 8 Марта!

Вы не только восхищаете красотой и привлекательностью, вы вдохновляете нас, мужчин, на подвиги, на достойные дела и творчество.

Ваши неиссякаемые терпение, любовь и забота делают близких сильнее и дают им уверенность в своих силах.

Вы храните семейный очаг, воспитываете детей и при этом добиваетесь успехов в профессиональной и общественной деятельности.

Вечные ценности, такие как любовь, семья, верность — остаются неизблемыми благодаря вам, дорогие женщины!

Я поздравляю вас с 8 Марта и от всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия! Пусть вас радуют родные и друзья, пусть сбываются ваши ожидания и мечты!

**Михаил Несветайло, депутат
Белгородской областной Думы**

ДОРОГИЕ, МИЛЫЕ
ЖЕНЩИНЫ!

Сердечно поздравляем Вас с самым красивым и светлым весенним праздником — днем 8 Марта!

Природа наделила женщин несравненной красотой и неиссякаемой энергией, душевной нежностью и беззаветной преданностью, жизненной мудростью и удивительным терпением.

Вы храните семейный очаг, воспитываете детей, добиваетесь успехов в профессиональной и общественной деятельности, оставаясь при этом всегда молодыми и прекрасными.

В этот весенний день желаем Вам улыбок, замечательного праздничного настроения, семейного счастья, благополучия, здоровья Вам и Вашим близким!

Будьте всегда обаятельными, женственными и любимыми!

**Совет ветеранов ОВД и ВВ
Грайворонского городского округа**

ПРЯМОЙ ПРОВОД

Уважаемые грайворонцы!

10 марта в 17:00 часов состоится видеоприем граждан в здании администрации Грайворонского городского округа в дистанционном формате (г. Грайворон, ул. Комсомольская, 21).

Прием проводит

Антоненко Андрей Александрович — министр сельского хозяйства и продовольствия Белгородской области. Предварительная запись проводится по телефонам: 4-53-96, 4-65-70, 3-50-49.

Уважаемые грайворонцы!
продолжается подписка
на газету
«Родной край»

Подписаться можно у почтальонов, в любом отделении почтовой связи.
Спешите подписаться!
На правах рекламы 16+

Главный редактор В. С. Сушков

Грайворонцы отметили День защитника Отечества

ЖИТЕЛИ ТЕРРИТОРИЙ ОКРУГА ВОЗЛОЖИЛИ ВЕНКИ И ЦВЕТЫ К ПОДНОЖИЮ ПАМЯТНИКОВ И ОБЕЛИСКОВ 23 ФЕВРАЛЯ

В День защитника Отечества церемония возложения цветов прошла у Мемориала памяти города Грайворона. Представители администрации и жители Грайворонского городского округа почтили память погибших воинов.

Замглавы муниципалитета по социальной политике Марина Ванина, начальник Западного управления — глава территориальной администрации города Грайворона Владимир Краснокутский, председатель совета ветеранов войны и труда Валентина Шевченко отметили значение праздника в истории страны.

«Для каждого россиянина этот день наполнен глубоким смыслом. Он олицетворяет неразрывную связь поколений, признание великих заслуг защитников Отечества перед государством, глубочайшее уважение к людям ратного труда. В каждой семье берегут память о героизме дедов и отцов в годы Великой Отечественной войны, гордятся теми, кто стоит сегодня на страже целостности государства», — сказала заместитель главы муниципалитета по социальной политике Марина Ванина.

Специалисты учреждений культуры провели праздничные концерты, мастер-классы и обзоры тематических выставок в онлайн-режиме. Звучали патриотические песни и стихи.

Светлана Наумова
НАТАЛЬЯ ЩЕРБАЕВА



Андрей Вернигора награждён знаком «Почёт и уважение»



Андрей Вернигора

Вице-адмирал, руководитель Департамента Министерства обороны Российской Федерации по обеспечению государственного оборонного заказа Андрей Петрович Вернигора отмечен Почётным знаком Грайворонского городского округа «Почёт и уважение».

Депутаты Совета депутатов Грайворонского городского округа единогласно проголосовали за решение на очередной сессии. Андрей Петрович является инициатором и участником многих славных дел. По его инициативе и непосредственном участии на родине земляка в селе Гора-Подол установлен памятник воинам-землякам, участникам локальных войн и вооружённых конфликтов, открыта мемориальная доска с фамилиями учителей — ветеранов Великой Отечественной войны, начал действовать храм в честь Архангела Михаила. В 2021 году малый ракетный корабль под названием «Грайворон» вошёл в состав Черноморского флота.

«Рад поздравить Андрея Петровича Вернигору с награждением. Андрей Петрович на деле показал своё отношение к малой родине и грайворонской земле. Он активный участник жизни родного села и округа», — написал на своей странице в ВКонтакте глава администрации Грайворонского городского округа Геннадий Бондарев.

Геннадий Иванович поблагодарил Андрея Петровича от имени всех грайворонцев за доброе отношение к памяти земляков и активный вклад в патриотическое воспитание молодого поколения. Глава пожелал земляку крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в благородном деле по обороне страны.

Светлана Наумова
ФОТО АВТОРА

Проекты

Всероссийская акция «Парта героя» в школе им. В. Г. Шухова



В школах России стартовал всероссийский образовательный патриотический проект партии «Единая Россия» под названием «Парта героя». Целью проекта является создание условий для формирования у детей и подростков уважительного отношения к истории Отечества, героическому прошлому и настоящему нашей страны, героям боевых действий и доблестного труда на примере героических образов ветеранов Великой Отечественной войны, участников боевых действий, ветеранов труда.

Парта Героя — ученическая парта с размещенной на ней информацией о заслуженном человеке, герое, имеющем непосредственное отношение к школе и вошедшем в историю отечества или являющимся героем нашего времени, его фотографией, биографией, героическим путем. Право сидеть за такой партией получают ученики, имеющие успехи в учебе, принимающие активное участие в жизни школы, района. Уважительное отношение к истории Отечества, героическому прошлому, память о соотечественниках, отдавших жизнь во имя мирного будущего страны, — основа патриотического воспитания молодёжи.

Всероссийская образовательная акция «Парта героя», поддержанная школьным сообществом и Всероссийской политической партией «Единая Россия», уже стала акцией общегосударственного масштаба. Цель данной акции — в доступной форме рассказать школьникам о земляках, совершивших доблестный поступок, проявивших личное мужество и готовность к самопожертвованию. Каждый герой имеет непосредственное отношение к той школе, в которой устанавливается Парта героя.

Обучающиеся нашей школы (МБОУ «СОШ им. В. Г. Шухова» г. Грайворона) присоединились ко Всероссийскому образовательному проекту «Парта Героя». 22 февраля 2022 г., накануне Дня защитника Отечества, являющегося днём воинской славы страны, в школе прошли торжественные мероприятия, посвященные открытию «Парты Героя». Такими Героями стали майор воинской части Белгородской области Владимир Чупин, капитан полиции Александр Колесников и старший сержант милиции Вячеслав Воробьев.

Майор воинской части Белгородской области Владимир Чупин 20 марта 2018 года совершил смелый и отважный поступок — спас жизни солдат от взрыва учеб-

ной гранаты. Не думая ни о чём, кроме как об опасности, которая угрожала бойцам-срочникам, Владимир Чупин заслонил собой молодых и неопытных ребят, спасая их жизни. Несчастный случай, унесший жизнь Владимира Чупина, произошёл во время учений на полигоне, когда подразделение, которым командовал Чупин, проводило занятия по метанию боевых гранат. Один из солдат-срочников подразделения под командованием Чупина, выдержав чеку боевой гранаты, случайно выронил её из рук. Оценив сложившуюся ситуацию, Владимир Чупин мгновенно оттолкнул растерянного бойца в сторону и прикрыл его своим телом, в результате чего получил тяжёлые осколочные ранения, но смог спасти жизнь молодому и неопытному бойцу. За жизнь Владимира Чупина несколько часов боролись врачи, но спасти офицера, совершившего героический поступок ценой своей жизни, они не смогли. За такой героический поступок Владимир Чупин представлен посмертно к государственной награде — ордену Мужества, который получила его семья.

Право сесть первой за парту Героя имени Владимира Чупина получила ученица 9 «А» класса Патрикеева Елизавета за отличную учёбу по всем предметам на протяжении всех 9 лет обучения.

Александр Колесников с 1994 г. служил участковым инспектором милиции в ОВД Грайворонского района, инспектором по боевой и служебной подготовке, оперуполномоченным отделения уголовного розыска. Сверхинициативный и обязательный, умел дружить, жил с увлечением, парень, на которого можно было положиться. Последняя его должность — уполномоченный по борьбе с незаконным оборотом наркотиков. 30 июля 2000 г. при исполнении своего служебного долга в борьбе с бандитскими формированиями в Чеченской республике во время задержания преступников Александр Колесников был смертельно ранен. Указом президента Российской Федерации капитан полиции посмертно был награждён орденом Мужества.

Первыми сидеть за партией Героя имени Александра Колесникова за успехи в учебе и активное участие в жизни школы, района получили право ученики 3 «Б» класса: Бессалова Мария, Богомазов Глеб, Позднякова Марина, Несенбоим Елизавета, Шапошник Кирилл.

Вячеслав Воробьев — участник операций по поддержанию правопорядка на территории Северного Кавказа. Особо от-



личился 12 февраля 2009 года в ходе очередной служебной командировки на территории Северо-Кавказского региона. В составе Белгородского ОМОНа участвовал в ликвидации бандитской группы, занявшей частный дом в Юго-Западном районе Назрани. Чтобы обеспечить прохождение штурмовой группы, старший сержант Вячеслав Воробьев первым проник на территорию домовладения. Увидев готовящихся к бою боевиков, принял решение открыть огонь, чем вызвал на себя огонь, позволив штурмовой группе перегруппироваться и вступить в бой с выгодных огневых позиций. Получил тяжёлую контузию и 16 проникающих огнестрельных ранений, однако остался жив, продолжил бой и корректировал огонь своих сослуживцев. В результате спецоперации все боевики были уничтожены.

Указом Президента Российской Федерации за мужество и героизм, проявленные при исполнении служебного долга, старшему сержанту милиции Воробьеву Вячеславу Михайловичу 30 марта 2009 г. присвоено звание Героя Российской Федерации.

В этот предпраздничный день право первыми посидеть за партией Героя имени Вячеслава Воробьева предоставилось ученикам 7 «А» класса: Шишенко Веронике и Саакяну Арайку, которые на протяжении всех учебных лет являются отличниками учёбы.

«Парты героя» помогают молодому поколению узнавать свою историю. Память о погибших — долг каждого живущего. Забыть прошлое — значит предать память о людях, которые отдали жизнь за честь Родины. Ученики нашей школы (МБОУ «СОШ им. В. Г. Шухова» г. Грайворона) будут стараться быть достойными наших земляков.

Л. Клыженко, В. Слесаренко,
Н. Горбунова
ФОТО АВТОРОВ

Новости

В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ В ПЯТЫЙ РАЗ ВРУЧИЛИ ЕЖЕГОДНУЮ ПРЕМИЮ ИМЕНИ В. Г. ШУХОВА

Губернатор Вячеслав Гладков и сенатор РФ Евгений Савченко вручили награды инноваторам Белогорья.

Напомним, в 2017 году премия имени великого инженера, изобретателя и учёного Владимира Григорьевича Шухова была учреждена областным правительством в целях сохранения и развития научно-технического и производственного потенциала Белгородской области. Она создана для стимулирования благоприятных условий для научных открытий, творческих достижений, активизации научной деятельности и реализации значимых технических проектов.

Сегодня на торжественной церемонии в Белгородской государственной филармонии губернатор Вячеслав Гладков обратился к лучшим ученым и авторам научно-полезных проектов.

«Я уверен, что наш регион должен развиваться вне зависимости от той ситуации, которая сегодня складывается во всём мире. Это желание каждого из нас, наших с вами семей. Безусловно, драйверами научно-технического прогресса выступают белгородские вузы. Именно здесь создаются кадры для будущей инновационной экономики региона. И я хочу, чтобы было больше таких как вы — реальных учёных, которые не просто создают идеи, а доводят их до реальных патентов и конкретных новых видов продукции. Благодаря вам вся наша область уверено смотрит в будущее. Двукратного увеличения ВРП к 2030 году мы сможем достичь именно с вашей помощью!» — отметил глава региона.

Одиннадцать жителей области получили премию за свои разработки в следующих номинациях: «Инновации в сфере информационных технологий», «Инновации в строительстве: новые материалы и технологии», «Инновации в медицине», «Инновации в сфере технологий биоинженерии и нанотехнологий», «Инновации в современных технологиях производственной энергоэффективности и энергосбережения», «Инновационные приборы и автоматизированные комплексы (робототехника)». Руководитель Вячеслав Гладков анонсировал новые меры поддержки для регионального научного сообщества.

«Мы рады вашим достижениям, и, безусловно, надеемся, что все главные ваши успехи впереди! В вузах области сегодня обучается свыше 1,5 тысяч аспирантов и 24 докторанта. С 2022 года размер губернаторской стипендии для них будет увеличен вдвое — до 5 000 и 10 000 рублей соответственно», — отметил Вячеслав Гладков.

Поздравил лауреатов премии имени В. Г. Шухова и сенатор РФ от Белгородской области Евгений Савченко:

«Рад встрече с вами — лучшими инноваторами. Я с большим оптимизмом смотрю в будущее, все существующие сложности только способствуют тому, чтобы раскрыть творческий потенциал у нашего народа! Сегодня открываются богатейшие творческие и научные ниши, а у Белгородской области есть такие замечательные и талантливые люди, как вы!».

Пресс-служба губернатора и
правительства Белгородской
области

IV ФОРУМ РАБОЧЕЙ
МОЛОДЁЖИ

Департамент молодёжной политики министерства общественных коммуникаций приглашает студентов поучаствовать в IV форуме рабочей молодёжи Белгородской области

Он состоится с 21 по 25 марта в Белгороде. Участники могут стать студенты вузов и ссузов от 16 до 19 лет, обучающиеся по специальностям: агрономия, ветеринария, эксплуатация сельскохозяйственных машин, металлургия, энергетика, лесной комплекс, строительство, транспорт, машиностроение и т. п.

Программа форума включает в себя грантовый конкурс на 200 тысяч рублей, встречи с известными людьми, экспертами, представителями органов власти и предприятий в формате «Диалога на равных», образовательные и дискуссионные площадки от экспертов и гостей по перспективным направлениям развития сельскохозяйственной отрасли региона, презентацию деятельности регионально-отделенной общероссийской молодёжной общественной организации «Российский союз сельской молодёжи» и конкурс талантов.

Чтобы попасть на форум рабочей молодёжи, необходимо зарегистрироваться на портале АИС «Молодёжь России» и подать заявку через личный кабинет до 6 марта: <https://myrosmol.ru/index.php>. Отметим, что к заполненной анкете необходимо приложить видеовизитку.

Напомним, что для всех участников форум бесплатный.

**Отдел информационно-аналитической работы
департамента молодёжной
политики Белгородской области**

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ
КОМИССИЯ
ГРАЙВОРОНСКОГО
ГОРОДСКОГО ОКРУГА
ИНФОРМИРУЕТ

Избирательная комиссия Грайворонского городского округа с полномочиями территориальной избирательной комиссии объявляет о приёме предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий с № 483 по № 518 Грайворонского городского округа срока полномочий 2018–2023 годов с 04 марта 2022 года по 18 марта 2022 года включительно.

Предложения по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий и иные документы необходимо представить в Избирательную комиссию Грайворонского городского округа по адресу: 309370, Белгородская обл., г. Грайворон, ул. Комсомольская, д. 21, кабинет 208, с 8:00 ч. до 17:00 ч.

С подробной информацией можно ознакомиться на сайте Администрации Грайворонского городского округа в разделе «Избирательная комиссия».

Телефон для справок: (8-47-261) 4-52-57.

Даты

40 лет - это огромный
труд и большой успех

26 ФЕВРАЛЯ СВОЙ 40-Й ЮБИЛЕЙНЫЙ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПРАЗДНУЕТ КОЛЛЕКТИВ
ФОЛЬКЛОРНОГО АНСАМБЛЯ «КАЗАЧАНКА»

Созданный 4 десятилетия назад в Казачьей Лисице, коллектив прожил вместе с нашим округом интересную, наполненную яркими событиями, жизнь. Менялись представления, образ жизни, в коллективе менялись составы и руководители, менялся стиль работы и музыкальное сопровождение... Но неизменным осталось лишь чувство большой любви, которое наполняет все творчество ансамбля «Казачанка»: любви к музыке и вокалу, любви к Родине, России и к нашему славному Грайворонскому округу. А как иначе, ведь основателем и руководителем коллектива являлся Малахов Иван Семёнович. Именно поэтому ансамбль гремел по-настоящему и завоевал популярность не только в нашем городе и Грайворонском округе, но и стал непременным участником смотров, конкурсов, фестивалей в Харькове, Москве, Дубне, занимая в них призовые места. Мастерство участников коллектива росло год от года, вместе с географией гастролей расширялся и их репертуар.



В настоящее время руководит коллективом фольклорного ансамбля «Казачанка» человек с активной жизненной и гражданской позицией, готовый отстаивать интересы ансамбля и вести за собой, мотивируя развиваться и расти, заведующая Казачье-Лисичанским сельским клубом Сеина Вера Ивановна. Всего в коллективе десять женщин, от первого состава осталось четыре человека. За 40 лет существования в репертуаре коллектива насчитывается более ста пе-

сен: и протяжных, и игровых, и плясовых, и календарных. Сколько же в них смысла, сколько чувств, какие замечательные эмоции они вызывают!

40 лет — это много или мало? Можно по-разному относиться к этим цифрам, но для «Казачанки» — это годы огромного труда и большого успеха. За 40 лет коллектив стал по-настоящему дружной, большой семьей. Более 20 лет огромную поддержку коллективу оказывает глава КФХ «Крона» Гусейн Султанбеков. Новые костюмы, оплата поездок, звуковое оборудо-

дование — это лишь часть поддержки, которая так необходима коллективу. Поздравляем коллектив и его прекрасного руководителя, Сеину Веру Ивановну, с таким значимым событием! Желаем всем вдохновения, крепкого здоровья, бодрости духа, благополучия, оптимизма и новых творческих достижений и идей! Больших сцен и самых душевных зрителей! С юбилеем!

Анастасия Леденёва
ФОТО: ПЕТР ЗАНКЕВИЧ

«#ДеТочка»

ИНТЕРАКТИВНЫЙ ПОРТАЛ ОТКРЫЛСЯ В ГРАЙВОРОНСКОЙ ДЕТСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ



Основная идея проекта — через игру и творчество привить любовь к чтению книг

Интерактивный портал «#ДеТочка» открылся в Грайворонской детской библиотеке 18 февраля. Событие стало возможным благодаря победе в конкурсе грантов Президентского фонда культурных инициатив.

Проект уникален тем, что в Белгородской области такой инновационной фишки и интерактивной площадки нет ни в одной библиотеке. Интерактивная стена ста-

нет местом притяжения детей в библиотеку, к книге и чтению через инновационные формы работы.

«Нам нужны думающие люди, умеющие рассуждать и анализировать. Книга всегда была и будет источником знаний. Приглашаем детей и взрослых не только поучаствовать в интерактиве, но и взять в руки интересную книгу и насладиться её чтением», — открыла событие заместитель главы Грайворонского городского округа по социальной политике Марина Ванина.

Размер гранта составил 411 тыс. 311 руб. В рамках реализации проекта за-

планированы циклы тематических мероприятий для детей от 3 до 12 лет.

В день торжественного открытия проекта маленькие читатели познакомились с интерактивной стеной «#ДеТочка», участвовали в нескольких тематических интерактивах, открыли виртуальный портал через игру и творчество к книге.

Комплекс включает в себя более 200 интерактивных игр.

Светлана Ковтун
ФОТО АВТОРА

Человек и его дело

Она всегда ждёт и любит детей

В дошкольной организации одно из главных условий успешной работы с детьми — профессионализм кадров. В настоящее время востребован не просто воспитатель, а педагог-исследователь, педагог-психолог, педагог-технолог. В дошкольных группах нужны педагоги — воспитатели, которые идут по новому пути в образовании детей.

Я уверен, что воспитатель дошкольных групп в Гора-Подольской школе Любовь Алексеевна Шелоханова и есть тот самый профессионал, современный творческий педагог, психолог, организатор. Ее воспитанники в дошкольной группе знают, что их всегда ждут в детском саду, любят и понимают. Любовь Алексеевна — это воспитатель, которому дороги здоровье и хорошее физическое развитие детей. Она воспитатель — певец, музыкант, актер, фокусник... Потому что все ее дети любят сказки, волшебство и представления. Л. А. Шелоханова — это воспитатель — экскурсовод, исследователь, натуралист... Потому что дети с удовольствием гуляют, наблюдают, экспериментируют и рассуждают. Воспитатель в её лице — это, конструктор, художник, скульптор... Потому что дети всегда готовы творить, создавать. Главная награда педагога — чистый, как родник, детский взгляд, полный любви и доверия.

Из беседы с нашей героиней я понял, что для нее ее профессия — это возможность постоянно находиться рядом со своими воспитанниками в мире детства, в мире сказки и фантазии. Она понимает, что нужна будущему гражданину, что она для них целая вселенная, что именно она закладывает ростки будущих характеров, поддерживает их своей любовью, отдаёт тепло своего сердца. Мой совместный труд с Любовью Алексеевной показывает, что она умелый воспитатель и яркая личность, интересный человек, к которому дети испытывают тягу, желание быть рядом. Воспитатель нашего детского са-



да Шелоханова непрерывно воздействует на всех малышей сразу и на каждого из них в отдельности: словом, жестом, действием, молчанием. Она уверена, что воспитывает каждая мелочь, каждое движение ее души.

Посещая занятия и мероприятия в дошкольной группе «Непоседы», я и старший воспитатель Н. В. Коваленко наблюдаем, как всю свою энергию Любовь Алексеевна направляет на создание вокруг каждого ребенка атмосферы любви и взаимопонимания, так как убеждена, что только это способствует раскрытию индивидуальности.

Она понимает, что на нее возложена большая ответственность: заложить фундамент личности, помочь познать окружающий мир, научить жить в обществе. Она утверждает, что быть воспитателем — значит иметь терпение, сострадание, желание видеть детей, которые уже стали «своими детьми». Отвечая на вопрос, почему она выбрала профессию воспитателя, Любовь Алексеевна дала простой ответ: «У меня прекрасная миссия — дарить свою любовь детям. И я с удовольствием воплощаю её в жизнь, одновременно обучая своих детей этому чувству: любви к родителям, улице,

своей Родине. Как говорил Л. Н. Толстой, «Любить — значит жить жизнью того, кого любишь». В этих словах и заключается смысл всего, зачем я ежедневно хожу в детский сад к детям. Я — счастливый человек! Я люблю детей! А ещё я мама трех замечательных дочек. Я думаю о детях, забочусь о них — это самое прекрасное чувство. Верю в талант и творческие силы каждого ребёнка!».

Принцип работы талантливого воспитателя Шелохановой: «Каждый ребёнок — уникальная личность». Она старается создать условия для раскрытия способностей каждого. В своей работе она широко применяет метод проектной деятельности. Особенность любого проекта заключается в том, что в нём принимают участие дети, родители, педагоги. Очень познавательным для детей и их родителей получился проект «В здоровом теле — здоровый дух», в котором Любовь Алексеевна использует здоровьесберегающие технологии. Приоритетным направлением в работе воспитателя является театрализованная деятельность. Именно она помогает детям знакомиться с окружающим миром во всем его многообразии. Ее занятия и праздники проходят в атмосфере легкости, свободы, доброжелательного общения. И оно станет ещё глубже и ярче, если дети будут сотрудничать с близкими людьми: родителями, бабушками и дедушками. В процессе такого сотворчества — детей, семьи и педагогов — мальчики и девочки становятся активными, любознательными, самостоятельными и добиваются хороших результатов. Воспитатель — это больше, чем профессия. Быть воспитателем для Л. А. Шелохановой — значит жить. Но жить так, чтобы не было стыдно за каждый прожитый день. Она гордится своей профессией, потому что жизнь свою посвящает детям.

Виктор Беспалов,
директор Гора-Подольской школы
ФОТО: ЛИЧНЫЙ АРХИВ

Жизнь. Призвание. Радость материнства

◀ Окончание. Начало на стр. 1

Сдавать следовало один экзамен, и я выбрала математику. Набрала 9,5 балла из 10. Вроде и переживать нечего. Но тут-то и вмешалась в мою жизнь судьба: конкурс желающих поступить на вожделенную для меня специальность управления качеством взлетел до небес, и набирали только тех, кто набрал не менее 10 баллов. Представляете моё состояние девочки-отличницы, которую постиг крах мечты? Но на встрече с деканом этого факультета мне предложили на выбор два других. И я выбрала кафедру производства строительных материалов и конструкций. И не пожалела об этом.

— Каким же образом судьба связала вас с научной деятельностью?

— На третьем курсе к нам пришла молодой доктор наук, профессор Валерия Валерьевна Строкова с предложением перейти на обучение по новой открывающейся в вузе специализации «Наносистемы» в строительном материаловедении». Главным условием обучения было, начиная с третьего курса, ведение научной работы.

Не думала, что стану учёным. Поступила я тогда ещё в Белгородскую академию строительных материалов, которая трансформировалась в БГТУ им. В. Г. Шухова. Наука мне нравится своей живостью — нет стандартного решения проблемы, всегда нужно искать новые пути. Работают одно-

временно и знания, и логика, — поделилась с читателями газеты Виктория Нелюбова.

Получив высшее образование в институте строительного материаловедения Белгородского государственного технологического университета им. В. Г. Шухова, она приняла предложение о поступлении в аспирантуру.

Кстати, при выпуске из университета Виктория Викторовна получила два диплома. Второй диплом она получила по специальности «Переводчик в сфере профессиональных коммуникаций». Не раз упомянув о том, каким замечательным фундаментом для ее научной деятельности стало школьное образование, она отметила, что уроки английского языка, преподанные ей Татьяной Григорьевной Леденевой, позволяют ей свободно общаться на нём с иностранными деловыми партнерами и коллегами по научной деятельности.

Сегодня Виктория Викторовна — высококлассный специалист в сфере высокоплотных функциональных материалов на основе композиционных вяжущих с использованием комплексных полидисперсных фибросодержащих модификаторов. Она работает над повышением эффективности строительных материалов, чтобы они стали долговечнее, а также разрабатывает новые, с уникальными свойствами, например, самоочищающиеся или самозалечивающиеся.

Наша землячка всегда в поиске нового,

неизведанного. Постоянно выходят в свет публикации её научных статей в рейтинговых российских и зарубежных журналах. Виктория неоднократно побеждала в научных конкурсах. Она становилась лауреатом премий им. В. Г. Шухова, «Молодость Белгородчины», победителем регионального конкурса «Наша гордость — 2020». Она обладатель стипендий Президента РФ и имени Ж. И. Алфёрова. Виктория — директор Инновационного проектного офиса БГТУ им. В. Г. Шухова, входит в состав экспертных советов по науке и образованию, является председателем совета молодых учёных и специалистов при губернаторе Белгородской области.

Осенью прошедшего года, будучи единственным участником от Белгородской области, Виктория Нелюбова стала финалистом конкурса управленцев «Лидеры России» флагманского проекта президентской платформы АНО «Россия — страна возможностей». И при этом вместе с мужем, тоже кандидатом технических наук, она воспитывает четверых детей, посвящая свободное время семье.

В канун празднования Международного женского дня редакция газеты «Родной край» от всей души поздравляет с ним Викторию Нелюбову, желает творческих успехов, а всему ее большому семейству — здоровья и счастья!

ФОТО: ЛИЧНЫЙ АРХИВ ВИКТОРИИ НЕЛЮБОВОЙ

Прокуратура информирует

ДОПРОСЫ, ОПОЗНАНИЯ И ОЧНЫЕ СТАВКИ ПО УГОЛОВНЫМ ДЕЛАМ МОЖНО ПРОВОДИТЬ УДАЛЕННО

Федеральным законом от 30 декабря 2021 г. № 501-ФЗ внесены изменения в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации.

Внесенными изменениями определены особенности проведения допроса, очной ставки, опознания путем использования систем видео-конференц-связи.

Следователь или дознаватель, которому поручено предварительное расследование, должен направить письменное поручение следователю, дознавателю или в орган дознания по месту нахождения соответствующего лица.

Следственные действия должны быть записаны на видео. Полученные материалы направляются в орган предварительного расследования в течение 24 часов.

Видео-конференц-связь не применяется в случае возможности разглашения охраняемой законом тайны либо данных о лице, в отношении которого приняты меры безопасности.

Д. Шестакин, помощник прокурора Грайворонского района

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую жену, маму, бабушку, сваху **Антонину Владимировну АНПИЛОВУ** поздравляем с юбилеем!

Единственной, родной, неповторимой Мы в этот день «спасибо» говорим. За доброту и сердце золотое Мы, мама милая, тебя благодарим. Пусть годы не старят тебя никогда, Мы, дети и внуки, все любим тебя. Желаем здоровья, желаем добра. Живи долго-долго, ты всем нам нужна.

Муж, дети, внуки, сваха

Российский союз ветеранов воинов-афганцев по Грайворонскому городскому округу сердечно поздравляет с днём рождения **Валерия Ивановича ВЕРВЕЙКО** и **Александра Васильевича ЯКОВЛЕВА!**

Желаем здоровья, счастья и всего самого хорошего.

Совет ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск ОМВД РФ по Грайворонскому городскому округу сердечно поздравляет с днём рождения **Сергея Васильевича ГРУШКО, Виталия Ивановича КОЖАНОВСКОГО, Александра Алексеевича СОЗОНЕНКО** и **Олега Сергеевича ИСАЕВА!**

Желаем крепкого здоровья, благополучия, бодрости духа и удачи во всем.

Ольгу Андреевну МАКОВЕЕВУ поздравляем с 60-летием!

Мамочка, добрая и дорогая, Неповторимая, сердцу родная, Ни для кого пусть не будет секретом — Ты самая лучшая мама на свете!

Спасибо тебе за бессонные ночи, Мы ценим и любим тебя очень-очень! Желаем тебе в день волшебный рождения Веселья, удачи, любви и везения.

Будь самой красивой, счастливой и нежной, Во всем мы поможем, поддержим, конечно. Пусть будут здоровье, достаток и счастье, Всегда полагайся на наше участие.

И помни, мамуля, и верь, что на свете Тебя обожают любимые муж, внуки, дети!

Натяжной потолок любой сложности, окна, двери, ворота секционные, жалюзи, рольставни. Опыт работы 15 лет. Скидки — до 15%. Гарантия — до 15 лет.

8-920-558-66-64. реклама

Строительные и отделочные работы. Отопление, водопровод, сантехника. 8-908-786-44-74. реклама

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ любой сложности!!! Скидки от 5% до 10%. Выезд и замер бесплатно. Гарантия 15 лет! 8-919-430-72-73, 8-920-581-61-61. реклама

Натяжные потолки любой сложности. Скидки. Гарантия. Замер — бесплатно. 8-906-606-58-04, 8-952-427-79-77. реклама

ООО «Технострой» **Окна, двери, откосы.** Гарантия. Рассрочка. **Замер бесплатно.** 8-904-088-23-23. реклама

Уважаемые покупатели! **11 марта с 16:50 до 17:00 на рынке у «Магнита» состоится продажа кур-молодок** яйценоских пород: рыжие, белые, цветные (5 мес., привиты). **Просьба: не опаздывать!** реклама

Натяжные потолки. Без посредников. Лучшая цена. Высококачественные материалы и комплектующие. Профессиональный монтаж. Гарантия 17 лет. Замер бесплатно. 8-951-765-56-56, 8-906-601-11-33. реклама

КУРЫ-НЕСУШКИ Высокой яйценоскости. **Доставка 8-905-487-35-46** реклама

ОКНА **потолки сайдинг** **РАССРОЧКА 0%** **СКИДКИ ДО 50%** 8-919-135-52-02 РАССРОЧКУ ПРЕДОСТАВЛЯЕТ «РУСФИНАНС БАНК» ЛИЦЕНЗИЯ ОТ 12.05.92

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ **ГАРАНТИЯ - 15 ЛЕТ.** **СКИДКИ ДО 15%. ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТА БЕСПЛАТНО.** **ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА.** 8-929-000-71-70, 8-906-600-70-60. реклама

КФХ «Грузское» реализует **бройлеров, утят, гусят, индюшат, мулардов.** Комбикорм. Доставка. 8-910-323-60-57. ИП Овчаров реклама

Срочный выкуп авто (б/у, после ДТП, кредитные). Мой эвакуатор. 8-910-361-20-13, 8-920-558-63-39. реклама

ГРАФОВСКИЙ ИНКУБАТОР реализует с доставкой на дом: 5, 12, 19, 26 марта и 9, 16, 22, 30 апреля **бройлеров и цыплят яйценоской породы**, 2 апреля — утят, 2, 14, 28 апреля и 12 мая — **индюшат.** Комбикорм. Тел. 8 (47263) 45-1-01, 8-905-677-83-04, 8-909-207-88-34. реклама

ОБЪЯВЛЕНИЯ 4-55-88

РАБОТА
ООО «Грайворонское ТП» **ТРЕБУЕТСЯ** водитель категории D. Заработная плата — от 30 000 рублей. Обращаться в рабочее время по телефонам: 8-909-204-20-37, 4-53-90. ***

Ухоженную усадьбу с домом, мебелью (центр Грайворона). Телефон: 8-920-208-58-63. ***

Телят. Телефоны: 8-960-695-05-51, 8-960-695-05-90.

ЗАКУПАЕМ говядину. Телефон: 8-910-366-88-84.

В магазин «Любимчик» **ТРЕБУЕТСЯ** продавец-грузчик. Телефон: 8-960-635-83-10. ***

ОТДАМ взрослую овчарку. Телефон: 8-951-131-37-55.

ТРЕБУЕТСЯ водитель на неполный рабочий день. Телефон: 8-910-365-10-33. ***

КУПЛЮ перины, подушки. Телефон: 8-920-572-73-70.

ФХ **ТРЕБУЕТСЯ** рабочий. Телефон: 8-980-083-39-42. ***

ИП Шаюсупов **ЗАКУПАЕТ КРС.** Телефон: 8-915-578-00-94.

ТРЕБУЮТСЯ водитель на неполный рабочий день; пекарь на постоянную работу. Телефон: 8-920-594-51-11.

СПИЛ аварийных деревьев, обрезка сада. Телефон: 8-910-366-21-01.

ПРОДАМ: 2-комнатную квартиру. Пос. Чапаевский, ул. Центральная, 1, кв. 21. Телефон: 8-920-577-88-09. на платной основе

Профессиональная обрезка плодовых деревьев. Телефон: 8-951-139-83-90.

Спил деревьев любой сложности. Спил деревьев на кладбище. Демонтаж антенн. Услуги автовышки 28 м. 8-903-884-71-12. реклама

ПЕРЕТЯЖКА И РЕМОНТ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ Замена комплектующих. Большой выбор обивочных тканей. 8-920-580-97-98. <http://modules.ru> реклама

Вспомните и помяните



3 марта исполняется 40 дней, как ушел из жизни дорогой нам человек — муж, отец, дедушка **Дмитренко Владимир Андреевич.**

Спасибо всем, кто поддержал нас в трудное для нашей семьи время и помог проводить его в последний путь.

Ушел от нас и не простился. И 40 дней сердца болят, Навеки боль в них поселилась. Прости, тебя нам не вернуть, Душе твоей — на небо путь, Сегодня ты уходишь к Богу.

Родные

Вспомните и помяните



21 февраля исполнилось 40 дней, как ушла из жизни дорогая мама, бабушка **Мозговая Анна Яковлевна.**

Все, кто знал ее, вспомните и помяните добрым словом. Помним, любим, скорбим.

Дети, внуки

Грайворонский, Головинский, Гора-Подольский, Добраивановский, Дорогощанский, Добросельский, Иваново-Лисичанский, Козинский и Новостроевский советы ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов и общество инвалидов глубоко скорбят по случаю смерти

Красниковой Лидии Николаевны, Кравченко Евгении Васильевны, Мищенко Екатерины Михайловны, Яковенко Раисы Федоровны, Найдь Александра Ивановича, Чепурной Антонины Ивановны, Черкасовой Матрены Павловны, Тамаша Владимира Ивановича, Каплий Нины Ивановны, Ижбулдина Анатолия Исакаевича, Иноземцева Анатолия Николаевича, Батковой Марии Филипповны, Шматко Анны Максимовны, Доношенко Лидии Ивановны и выражают искренние соболезнования их родным и близким.

ООО «Ракитянская ИПС» принимает заявки на **кур-молодок породы Браун-Ник на май, а также на суточный молодняк бройлеров, утят, гусят, индюшат, мулардов.** Доставка. Корма. 8-905-678-57-67, 8-951-152-15-27, 8-920-580-89-87, 8-47-245-55-7-13, 8-47-245-55-3-62. реклама

Окна, двери, гаражные ворота, жалюзи, ПОТОЛКИ. Замер, доставка — бесплатно. 4-55-15, 8-908-784-44-14. реклама

Продам 2-х комнатную благоустроенную квартиру. Центр Грайворона, 4-квартирный дом, 49 кв.м, санузел раздельный. 8-903-886-63-60 реклама

АО «БЗММК им. В. А. Скляренко» требуются:

- инженер-конструктор — з/п от 30 000 до 60 000 руб.;
- программист — з/п от 40 000 до 55 000 руб.;
- техник-технолог (отдел главного сварщика) — з/п от 27 000 до 35 000 руб.;
- слесарь по сборке металлоконструкций — з/п от 40 000 до 90 000 руб.;
- водитель категории Е — з/п от 40 000 до 60 000 руб.;
- водитель категории D — з/п от 25 000 до 35 000 руб.;
- дефектоскопист по магнитному и ультразвуковому контролю — з/п от 28 000 до 35 000 руб.;
- токарь — з/п от 25 000 до 35 000 руб.;
- машинист крана (крановщик) — з/п от 35 000 до 45 000 руб. после обучения;
- маляр-штукатур — з/п от 27 000 до 40 000 руб.;
- каменщик — з/п от 27 000 до 40 000 руб.;
- стропальщик — з/п от 27 000 до 40 000 руб.;
- сливщик-разливщик — з/п от 27 000 до 40 000 руб.;
- повар, кухонный рабочий — з/п от 20 000 до 26 000 руб.

Телефоны: 8 (47246) 5-82-34 или 8-915-560-08-36. Платная публикация

ПРИГЛАШАЕМ НА СЛУЖБУ В ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ РОСГВАРДИИ

Требование к кандидатам:

- гражданство РФ, отсутствие гражданства иного государства;
- образование — не ниже среднего (11 классов);
- состояние здоровья — категория годности «А» или «Б»;
- возраст — от 18 до 35 лет;
- отсутствие судимости.

Условия:

- средняя заработная плата от 22 до 30 тыс. руб.;
- ежегодные дополнительные денежные выплаты;
- отсрочка от призыва на военную службу при наличии высшего образования (п.п. 3.1 п. 1 ст. 24 ФЗ от 28.03.1988 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»).

По всем вопросам обращаться по телефону: 8(47261) 4-44-02, 8-920-593-01-08.

Внимание!!! 9 марта (среда) в г. Грайвороне у ДК с 9:00 до 15:00 состоится **ПРОДАЖА ИСКУССТВЕННЫХ ЦВЕТОВ.** Приглашаем за покупками! Производится безналичный расчет. **реклама**

Вспомните и помяните



6 марта исполнится 40 дней, как ушел из жизни дорогой муж, папа, дедушка Решетников Василий Митрофанович.

Великой скорби не измерить, Слезами горю не помочь, Тебя нет с нами, но навеки В сердцах ты наших будешь жить.

Все, кто знал его, вспомните и помяните добрым словом.

Родные

Вспомните и помяните



5 марта исполнится год, как ушел из жизни дорогой нам человек - сын, брат, дядя, муж, папа, племянник **Круговой Николай Иванович.**

Все, кто знал его, помяните добрым словом. Пусть земля ему будет пухом.

Родные

Безопасность

ОСТОРОЖНО: ТОНКИЙ ЛЕД!

В период весеннего солнцестояния, с установлением среднесуточной температуры окружающей среды выше нуля, лед на водоемах становится тонким и непрочным. В это время выходить на его поверхность крайне опасно. Однако каждый год люди, увлекающиеся зимней рыбалкой, а также дети пренебрегают мерами предосторожности и выходят на тонкий лед, тем самым подвергая свою жизнь смертельной опасности. Отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Грайворонскому городскому округу обращается ко всем жителям, а также к гостям Грайворонского городского округа быть предельно бдительными и осторожными при выходе на лед, а также не допускать детей и всевозможным образом запрещать им выходить на поверхность тающего льда.

Это нужно знать

Безопасным для человека считается лед толщиной не менее 10 сантиметров в пресной воде и 15 сантиметров в соленой. В устьях рек и притоках прочность льда ослаблена. Лед непрочен в местах быстрого течения, бьющих ключей и стоковых вод, а также в районах произрастания водной растительности, вблизи деревьев, кустов и камыша. Если температура воздуха выше 0 градусов держится более трех дней, то прочность льда снижается на 25%. Прочность льда можно определить визуально: лед голубого цвета — прочный, белого — прочность его в 2 раза меньше, серый, матово-белый или с желтоватым оттенком лед ненадежен.

Если случилась беда

Что делать, если вы провалились в холодную воду? Не паникуйте, не делайте резких движений, стабилизируйте дыхание. Раскните руки в стороны и постарайтесь зацепиться за кромку льда, придав телу горизонтальное положение по направлению течения. Попытайтесь осторожно налечь грудью на край льда и забросить одну, а потом и другую ноги на лед. Если лед выдержал, перекатываясь, медленно ползите к берегу. Ползите в ту сторону — откуда пришли, ведь лед здесь уже проверен на прочность.

Если нужна ваша помощь:

Вооружитесь любой длинной палкой, доскою, шестом или веревкою. Можно связать воедино шарфы, ремни или одежду. Следует ползком, широко расставляя при этом руки и ноги и толкая перед собой спасательные средства, осторожно двигаться по направлению к полынье. Остановитесь от находящегося в воде человека в нескольких метрах, бросьте ему веревку, край одежды, подайте палку или шест. Осторожно вытаскивайте пострадавшего на лед и вместе ползком выбирайтесь из опасной зоны. Ползите в ту сторону — откуда пришли. Доставьте пострадавшего в теплое место. Окажите ему помощь: снимите с него мокрую одежду, энергично разотрите тело (до покраснения кожи) смоченной в спирте или водке суконкой или руками, напоите пострадавшего горячим чаем. Ни в коем случае не давайте пострадавшему алкоголь — в подобных случаях это может привести к летальному исходу.

В. Ващенко, старший дознаватель отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Грайворонскому городскому округу, капитан внутренней службы

Спорт

Трус не играет в хоккей!



Владимир Гончаров

Егор Бужинский

Никита Мороз

Родион Зверев

Хоккей — вид спорта, который поможет вам достойно воспитывать вашего ребенка и открыть ему дорогу в большое будущее. Вот и наши дети не спеша подбираются к большим победам, в первую очередь, над собой. Ребята тренируются на ледовой арене МБУ «СШОР» города Грайворона в команде «ХК ВОРОН 2006–2008 г.р.»

Родион Зверев три сезона подряд награждается званием «Лучший вратарь 2006–2008 г.р.» в турнирах «Золотая шайба», Никита Мороз два сезона является лучшим защитником в турнире «Золотая шайба» 2006–2008 г.р., Егор Бужинский — два сезона удерживает звание

«Лучший нападающий» в турнире «Золотая шайба» 2006–2007 г.р., Владимир Гончаров два сезона — «Лучший защитник» в турнире «Золотая шайба 2006–2008 г.р.». Ребята достойно играют за Грайворонский городской округ. В этом году их пригласили принять участие в игровом сезоне за хоккейные клубы Белгородской области. Так, Никита Мороз, Родион Зверев и Егор Бужинский играют за команду «ХК СТРОИТЕЛЬ 2007». Владимир Гончаров играет за команду «ХК Белгород 2008». В следующий игровой сезон Родиона Зверева пригласили играть в команду «ХК Белгород 2007», в этой команде Родион уже тренируется и участвует в товарищеских матчах.

Хотелось бы отметить упорство, труд и терпение тренеров: Евгения Сергеевича Толмачёва и Павла Алексеича Гомона. Спасибо большое за ваш нелёгкий труд, за то, что вы верите в наших ребят. «Команда юношей является достойной сменой грайворонской мужской сборной «ХК ВОРОН», — считают родители юных хоккеистов.

Пожелаем ребятам успехов, а тренерскому составу — новых побед в воспитании будущих чемпионов!

Родительский комитет
ФОТО: ОЛЬГА МОРОЗ

Команда «Ворон» одержала победу в матче Ночной хоккейной Лиги

В эти выходные ледовая арена «Айсберг» в посёлке Чернянка принимала хоккеистов из Грайворона и Нового Оскола. Ни дальняя дорога, ни численное преимущество соперников не помешали «Ворону» пополнить копилку своих побед.

В первом периоде команды «Ворон» и «Легенда» вели напряжённую игру, поэтому никто не смог открыть счёт. Во втором периоде грайворонские нападающие: Виталий Дебёлый, Дмитрий Шляев и Александр Шушпанов: забросили три шайбы в ворота противника.

Стоит отметить, что «Ворон» в этот раз отличился успешно реализованными связками отцов и сыновей. Связка Алек-

сандра Шушпанова и Сергея Шушпанова принесла команде два очка. Также шайбу в ворота «Легенды» забросил Владислав Дебёлый с передачи Виталия Дебёлого.

Матч закончился в пользу грайворонцев со счётом 7:2. Таким образом, «Ворон» в очередной раз подтвердил своё лидерство в дивизионе «Лига Надежды».

Анастасия Сидоренко

О порядке исчисления транспортного и земельного налогов организациям

С 2021 года для налогоплательщиков-юридических лиц отменена обязанность по представлению налоговых деклараций по транспортному и земельному налогам за 2020 год и последующие налоговые периоды.

В целях обеспечения полноты уплаты налогов, налоговые органы обязаны самостоятельно информировать организации (их обособленные подразделения), владеющие транспортными средствами и земельными участками, об исчисленных налогах за прошедший период 2021 года, направив Сообщения об исчисленных суммах транспортного и земельного налогов.

Сообщения будут формироваться на основании информации, полученной от органов, осуществляющих государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и регистрацию транспортных средств (управления Росреестра, подразделения ГИБДД, органы Ростехнадзора и т.д.)

В связи с предстоящим массовым расчетом транспортного и земельного налогов за 2021 год Межрайонная ИФНС России № 5 по Белгородской области считает целесообразным для организаций провести сверку с налоговым органом в части сведений об объектах и заявить о праве на налоговую льготу до рассылки сообщений.

Для проведения сверки организации достаточно подать запрос (обращение) о предоставлении выписки из Единого государственного реестра налогоплательщиков (ЕГРН) с указанием всех учетных транспортных средств и земельных участков.

Выписка из ЕГРН будет содержать сведения о постановке на учет организации в налоговых органах по месту нахождения принадлежащих ей транспортных средств и (или) недвижимого имущества (земельных участков) и предоставляется без взимания платы не позднее пяти ра-

бочих дней со дня регистрации запроса в налоговом органе. При этом о выявленных расхождениях в результате сверки необходимо сообщить в налоговый орган.

В свою очередь, налогоплательщики, имеющие право на льготы по указанным вышеуказанным налогам, могут направить в налоговый орган по своему выбору заявление об их предоставлении, а также подтверждающие льготу документы.

По результатам рассмотрения налогоплательщику направляется Уведомление о предоставлении налоговой льготы либо Сообщение об отказе в ее предоставлении.

Реализовать свое право на сверку, а также предоставить заявление об имеющихся льготах необходимо заблаговременно - до 1 апреля 2022 года.

Пресс-служба Межрайонной ИФНС России № 5 по Белгородской области